

Carta científica

El panteón de cerebros

Moscú.—El cerebro que provocó la revolución bolchevista, se encuentra hoy repartido en una serie de vitrinas en un Instituto científico de Moscú. Los 31.000 segmentos en que se ha dividido la substancia gris de Lenin, se encuentran aquí, cada uno sobre una placa de vidrio, debidamente registrados y conservados.

Yo estaba observando el tejido fibroso del cerebro de Lenin y siguiendo al mismo tiempo el curso de la conversación con los doctores N. S. Popov y Samuel Sarsisow, dos jóvenes especialistas que dedican toda su vida a explorar el laberinto de la masa cerebral humana. Trabajan estos dos jóvenes bajo la dirección del físico y anatómico alemán Profesor Oskar Vogt, Jefe del Instituto de Moscú para estudios e investigaciones del cerebro.

Lenin es una de las trece prominentes personalidades cuyos cerebros se encuentran en el Panteón de cerebros de Moscú. Hay entre ellos jefes comunistas como el mismo Lenin; el fallecido editor de la "Investija", M. Skorzow y A. D. Zurupa. Una sección del Panteón, pertenece al compositor armenio A. A. Spendiariow; otra al célebre neurólogo Profesor G. I. Rossolno. La mayor parte de los otros cerebros que allí se encuentran pertenecen a naturalistas, entre ellos Profesor M. A. Reissne, Dr. A. A. Bogdanow, el Miembro de la Academia Georgewski y el Profesor S. S. Zimonitski. Los cerebros originales no están en el Panteón mismo, sino que se hallan seccionados y montados en gabinetes especiales. Lo que se ve en el Panteón son copias de esos cerebros, con datos y detalles que habrán de prestar buenos servicios a los futuros investigadores en el estudio de la masa cerebral.

Los trece cerebros están guardados en trece vitrinas de cristal a lo largo de una pared, en una gran sala que acaso fué el salón de baile en el tiempo en que ese palacio pertenecía a un rico comerciante de Moscú. Sobre cada vitrina está el nombre de la persona de cuya cabeza fué extraído el cerebro allí encerrado, y algunos datos biográficos sobre la misma. En algunas de las vitrinas están colocadas también las fotografías de los interesados. Las vitrinas descansan sobre armarios de madera, en los cuales se guardan las obras publicadas por la persona de que se trata, recortes de prensa que de ella se ocuparon y otros datos de esa naturaleza.

"Todo esto es para el porvenir", decía el Dr. Popov con sumo orgullo. La posteridad no sólo podrá estudiar en los cerebros de estos hombres, sino que encontrarán además los datos que les harán comprender la significación de las huellas que en ellos se hallaron.

Acaso la sección más singular del Panteón, es aquella en la que las vitrinas están aún vacías, pero que, como sepulcros, esperan ser ocupadas en breve tiempo.

Hace algunos años que el Panteón para la investigación del cerebro, fué fundado por la Comisaría de la ciudad. Los preparativos para su instalación duraron dos años, y ya desde hace otros dos se viene trabajando asiduamente en él. Los trabajos consisten en análisis microscópicos cuyos resultados se darán a conocer más tarde.

Los especialistas en el estudio de la masa cerebral, afirman que los cerebros de hombres de grandes fuerzas intelectuales, se diferencian enormemente de los cerebros de seres vulgares, si bien por el momento no se puede arriesgar la distinción exacta entre unos y otros, pues para ello se precisan aún estudios profundos de varios años.

El Panteón, y sobre todo el cerebro de Lenin, atraen a gran número de visitantes. El trabajo del Instituto no se reduce únicamente al estudio de los cerebros de hombres célebres, sino que su radio de acción se extiende también a estudiar la diferencia de la substancia gris en las distintas razas. A este efecto dispone ya el Instituto de partículas del cerebro de personas pertenecientes a 49 nacionalidades distintas. Esta colección habrá de servir de base para estudios de investigación en esta materia, en una escala como hasta ahora no se había realizado.

El Instituto está en íntima conexión con establecimientos análogos, como el del doctor Vogt, Berlín-Dahlem, el Instituto del doctor Economus, en Viena, el del Profesor Maximilian Rossis, en Varsovia y el del Profesor Edward Becks en Francfort.

A juicio del doctor Popov, los investigadores de los distintos países, deberían establecer un intercambio de los segmentos de cerebro de sus respectivos Institutos. El Instituto de Moscú está dispuesto a enviar segmentos propios a Institutos extranjeros como intercambio.

Los jóvenes doctores están entusiasmados de su misión. Me enseñaban con regocijo las partículas cerebrales de hombres que hicieron una revolución, o que escribieron sonatas; cerebros de otros que escribieron fogosos artículos contra el imperialismo británico y cerebros de aquellos que observaron las estrellas o estudiaron las tenebrosidades de los misterios de la vida.

A mi me parecen todos iguales. Pálidas partículas de materia colocadas sobre placas de cristal. Pero, para Popov y Sarkisow, cada una de esas pequeñas partículas encierra un misterio cuyo velo se habrá de descender después de largos años de estudio. Me enseñaron también fotografías en las cuales, y aún con mis legos ojos, pude observar luces y sombras que un tiempo fueron significativas para los destinos de la Humanidad. (United Press)
Eugene Lyons

Los reportajes pintorescos

El hombre que vió a su hijo por telégrafo

Veníamos frente a frente en un departamento del vagón de ferrocarril, desde Barcelona. Apenas cambiadas las primeras frases, a las que nos quedaba el recurso de entablar controversia y sólo el relato mutuo de nuestras vidas podía llenar el vacío de las horas de ferrocarril...

Y fué entonces cuando mi compañero de viaje, me replicó:
—Voy a Madrid solo por unos días... Regresaré muy pronto a Vigo donde voy a embarcar para Buenos Aires, donde tengo mi residencia. Siento detenerme más tiempo en este país, pero no tengo ya paciencia para continuar lejos de mi casa... No le extrañará si le digo que desearía volver a Buenos Aires enseguida porque allí tengo un hijo que ha nacido hallándome yo a bordo del trasatlántico que me trajo a España... ¡Figúrese la impaciencia mía por besar al niño!

—Me hago cargo de su afán de conocerlo cuanto antes...
—¡Oh, no! De conocerlo, no... porque ya lo conozco... Es una alhaja... hermosísimo... afirmó mi compañero de viaje.

—¿Cómo? —interrogué— ¿No decía que ha nacido hallándose usted ausente?
—¡Ah! ¿Usted no conoce los nuevos aparatos de transmisión de fotografías por telégrafo?
—¿Por telégrafo?
—Sí, señor, sí, por telégrafo. Yo he recibido el retrato de mi hijo antes de desembarcar...
—¡A ver, a ver! ¿Quiere explicarme?—pregunté yo intrigado.

—Aún no creo que se hayan realizado pruebas en España, en efecto, pero en América se realiza con toda perfección... Si lo desea puedo ponerle en relación con quien le suministrará toda clase de datos—prometió el desconocido viajero.

Y estos datos llegaron poco tiempo después a mi poder, en forma de fotografías. Realmente no se puede dudar ante ellas. Gráficamente documentadas estas cuartillas con esa vista de una calle oriental, que transmitida a larga distancia por medio de los aparatos, apenas si acusa en la prueba recibida una leve niebla, casi imperceptible.

Es esta la primera vez que se exponen en los periódicos de España este gran invento. Empezaban a desaparecer las distancias y hoy casi se puede afirmar que no existen, puesto que por donde la palabra penetra con portentosa celeridad ya pueden pasar velozmente las imágenes materiales.

Ahora esperamos a que un técnico quiera explicarnos el cómo de éste que, puesto ahora por un profano sin penetrar en su mecanismo, ante los ojos incrédulos de los lectores.

José ROMERO CUESTA

Aspectos madrileños
Sombras del viejo café

que la Exposición de la ciudad condal constituye un legítimo motivo de orgullo para los españoles. No nos quedaba el recurso de entablar controversia y sólo el relato mutuo de nuestras vidas podía llenar el vacío de las horas de ferrocarril...

Y fué entonces cuando mi compañero de viaje, me replicó:
—Voy a Madrid solo por unos días... Regresaré muy pronto a Vigo donde voy a embarcar para Buenos Aires, donde tengo mi residencia. Siento detenerme más tiempo en este país, pero no tengo ya paciencia para continuar lejos de mi casa... No le extrañará si le digo que desearía volver a Buenos Aires enseguida porque allí tengo un hijo que ha nacido hallándome yo a bordo del trasatlántico que me trajo a España... ¡Figúrese la impaciencia mía por besar al niño!

—Me hago cargo de su afán de conocerlo cuanto antes...
—¡Oh, no! De conocerlo, no... porque ya lo conozco... Es una alhaja... hermosísimo... afirmó mi compañero de viaje.

—¿Cómo? —interrogué— ¿No decía que ha nacido hallándose usted ausente?
—¡Ah! ¿Usted no conoce los nuevos aparatos de transmisión de fotografías por telégrafo?
—¿Por telégrafo?
—Sí, señor, sí, por telégrafo. Yo he recibido el retrato de mi hijo antes de desembarcar...
—¡A ver, a ver! ¿Quiere explicarme?—pregunté yo intrigado.

—Aún no creo que se hayan realizado pruebas en España, en efecto, pero en América se realiza con toda perfección... Si lo desea puedo ponerle en relación con quien le suministrará toda clase de datos—prometió el desconocido viajero.

Y estos datos llegaron poco tiempo después a mi poder, en forma de fotografías. Realmente no se puede dudar ante ellas. Gráficamente documentadas estas cuartillas con esa vista de una calle oriental, que transmitida a larga distancia por medio de los aparatos, apenas si acusa en la prueba recibida una leve niebla, casi imperceptible.

Es esta la primera vez que se exponen en los periódicos de España este gran invento. Empezaban a desaparecer las distancias y hoy casi se puede afirmar que no existen, puesto que por donde la palabra penetra con portentosa celeridad ya pueden pasar velozmente las imágenes materiales.

Ahora esperamos a que un técnico quiera explicarnos el cómo de éste que, puesto ahora por un profano sin penetrar en su mecanismo, ante los ojos incrédulos de los lectores.

José ROMERO CUESTA

Grave suceso entre carteristas
Dos de ellos son palentinos

Gijón.—Fué asistido en la Casa de Socorro, hasta cuyo benéfico establecimiento había sido trasladado en un carro, un carterista muy conocido de la Policía, llamado Arturo Martínez Canal "El Arturito", de 52 años de edad y natural de Oviado, al cual acababan de agredir con arma blanca en el Campo Valdés, habiéndose dado a la fuga el agresor.

Dicho individuo presentaba una herida punzante en la región axilar izquierda, con sección vascular, de pronóstico grave, y como se hallara en estado sincopal, el personal facultativo de guardia que le asistió, tuvo necesidad de aplicarle varias inyecciones para reanimarle.

Al ser desnudado el herido para su curación, se pudo ver que tenía un gran tatuaje en el cuerpo.

El guardia municipal de servicio en el Campo Valdés, a poco de ocurrida la agresión, encontró en el lugar del hecho y en medio de un gran charco de sangre que había perdido la víctima, una navaja de pequeñas dimensiones, la cual fué entregada al Juzgado.

Respecto a esta navaja se cree que no fué con la que se comió el hecho, pues sus pequeñas dimensiones no pudieron haber producido la profunda herida que sufrió el agredido, y por tanto, se supone que tal arma pertenecía al herido, el cual debió de sacar para defenderse.

La policía supo que el herido, en unión de dos compañeros suyos de "profesión" había estado "trabajando" en los autobuses de la línea de Musel con motivo de la afluencia de personas a aquel puerto por la salida para América del trasatlántico "Alfonso XIII", averiguando al mismo tiempo que aquellos dos individuos que le acompañaban eran los también conocidos carteristas Matías Movellán Rojo "Joselito", de 40 años, de Palencia, y Aurelio Jiménez Martínez "el Chaval de Guadalupe", de unos 25 años, también de Palencia, y que se sepa, habían logrado arrebatarse a un viajero una cartera que no contenía más que documentos.

Respecto a las causas de la agresión, es creencia de las autoridades que se debió a divergencias surgidas entre los tres carteristas al repartir el dinero robado el día anterior a algún viajero de los autobuses, aunque alguien supone, también, que en el asunto puede estar mezclada alguna mujer.

El doctor don César Alonso sometió al herido a una delicada cura, y después de realizada ésta hemos preguntado por Arturo, manifestándonos que continúa en el mismo estado de gravedad.

No obstante, don César Alonso cree, que de no sobrevinir complicaciones el herido salvará.

A pesar de cuantas diligencias se practicaron para conocer el paradero de Movellán y Aurelio, nada se logró averiguar a este respecto, habiéndose cursado oficios a distintos puntos para que se proceda a su captura.

hora si que va de veras!
Las chinas se quitarán los vendajes
Los chinos se cortarán la trenza

Peping.—No puede decirse que el gobierno chino haya tenido mucho que hacer con sus medidas de prohibición de las antiguas costumbres, pero no obstante se prosigue con toda energía el camino emprendido y no en su campaña contra el uso de las trenzas, los vendajes en los pies, la celebración de la Fiesta de Año Nuevo. Se han publicado nuevos decretos, según los cuales, antes del día 1.º de enero de 1931 deberán haber desaparecido todas las trenzas y vendajes, no permitiéndose además la celebración de la Fiesta de Año Nuevo. Eso es lo que quiere el Kuomintang. Los reformistas de Peping no también lo que más apoyan una idea, y ya han conseguido que el Kuomintang publiquese la severa prohibición de la Fiesta de Año Nuevo, apoyándose en aquella ley en la que al prohibición va contenida. Pero hasta ahora no se ha observado nada.

El pueblo se hace aquí el desentendido y como si nada supiera de leyes y decretos, y aunque oye con todo interés los elocuentes y hermosos discursos de los reformistas, vuelve a su casa para hacer sus preparativos para la fiesta. En el año 1929 se celebró aquí la fiesta de Año Nuevo con tal pompa y buen ambiente y alegría, que atrajo a la ciudad a no pocos extranjeros, y este año casi ha ocurrido lo mismo.

Por lo que a las trenzas se refiere, puede asegurarse que estas seguirán colgando, lo mismo que los pies continuarán envueltos en sus ceñidos vendajes, y todo ello a pesar de que las antiguas costumbres chinas fueron ya prohibidas en el año 1912, al constituirse la República, prohibiciones que fueron confirmadas en junio de 1928, cuando los nacionalistas se apoderaron de la antigua capital de Peping. Uno de los primeros decretos que se publicó entonces, fué aquel en que

El Sindicato remolachero

Valladolid 23. Se ha reunido la Junta directiva del Sindicato para examinar la marcha de los trabajos de la entidad en orden a la contratación. Se dió cuenta de la sorprendente extensión que ha alcanzado el Sindicato en los últimos meses a causa de la campaña realizada para contratar conjuntamente en toda Castilla. El número de Cultivadores que han puesto en el Sindicato su confianza para la contratación se acerca a 3.000, distribuidos en las provincias de Valladolid, Burgos, Segovia, Soria y Palencia. Se reciben sin interrupción centenares de propuestas de contrato conforme a los modelos repartidos y a las instrucciones dadas por el Sindicato, con las tres ofertas que los remolacheros hacen, de distinta superficie según sean las condiciones que las fábricas ofrezcan.

La proporción registrada hasta ahora en la superficie declarada es de 12, 7 y 4 para la primera, segunda y la tercera oferta respectivamente. La Junta directiva como es sabido podrá contratar por cualquiera de estas tres ofertas, según los acuerdos de las Asambleas sindicales cuyo cumplimiento van ratificando los tres mil socios del Sindicato por dichos documentos.

Se examinaron en la Junta diversos extremos que afectan a las condiciones de los contratos, quedando los directivos conformes en estimar la nobleza contractual que revelan las cláusulas del modelo de la Rasa.

También se tocaron algunos puntos importantes sobre los proyectos que un numeroso grupo de cultivadores vienen meditando para el futuro, dándose cuenta de determinados asesoramiento recibidos hasta la fecha, que habrán de continuarse.

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general.
SANATORIO
CONSULTA DE II A I Y DE 4 A 5
MAYOR PRAL., 73

Coplas leves
¡OTRA VEZ!
Vuelven a gemir las prensas a causa del guirigay que han armado, o van a armar, Bolivia y el Paraguay. No hace mucho nos tuvieron intranquilos y nerviosos paraguayos y bolivianos por estar ellos furiosos; hubo entonces en el Chaco un choque, lo cual no choca en este siglo chocante en que todo se disloca; y La Paz y La Asunción hicieron frases y escenas, estando a punto de hacerse... las repetidas melenas... Hoy, como entonces, La Paz (el nombre es una ironía) y la Asunción se amenazan, y renuevan a porfía, y movilizan sus tropas y se presentan guerreras por un quitame esas pajás o pomme allí las fronteras. Todo ello hace suponer y ¡ojalá que me equivoque que en el Chaco pronto habrá más de un choque.

GANADO SUIZO
En la finca de VILLANDRANDO, en Quintana del Puente (Palencia), SE VENDEN TOROS SEMENTALES, TERNEROS, NOVILLAS, Y VACAS DE RAZA SCHWYZ, PUROS. Dirigirse al administrador de la finca.

FUNERARIA
VIUDA DE MONTIVUELO
MAYOR PRAL., 180. TEL. NÚM. 84
PALENCIA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariana de Escobar, 4 (Cerca Mantilla), Valladolid.

POLLUELOS
LEGHORN
Criaderos de JAMES W. Y GRANJA VILLANDEZADO Quintana del Puente (Palencia)

Mauro Martín de Prado
Inspector provincial de Sanidad
MEDICINA INTERNA
RAYOS X
Consulta: de 3 a 5 tarde
CALLE VALENTÍN CALDERÓN número 5, segundo, derecha

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1
Gratuita para los pobres de 4 a 6
MAYOR PRAL., 64, 1.º
PALENCIA

El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

TELEFUNKEN
+ Primer aniversario de la señora Doña Teófila Merino Aragón que falleció en Monzón de Campos el 25 de Enero 1929 a los 56 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica y su quinto aniversario de su hijo Don Viriato Rigüero Merino que falleció en Palencia el día 23 de Febrero de 1925 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Sus desconsolados hijos y hermanos doña Araceli, doña Libertad y don Alvaro; hijos y hermanos políticos don Joaquín Rodríguez Nevares y don Evaristo Rodríguez García; hermano don Pompeyo; nietos; hermana política, tios, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios por lo que les expresan su sincera gratitud. Todas las misas que se celebren el día 25 en la parroquia de San Miguel de esta Ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso. Los señores Sacerdotes que apliquen la Santa Misa en sufragio del alma de los finados, recibirán la limosna acostumbrada y las gracias.

TELEFUNKEN
LEA USTED "EL DIARIO"

Compañía del Pacífico

Líneas de Cuba y Buenos Aires

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso
El vapor **Orpesa** 19 Enero 1930
» **Orbita** 2 Fbro. »
» **Oriza** 16 » »

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso
El vapor **Orduña**, 10 Enero 1930

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.°, 2.° y 3.° clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana, pesetas 555,25 (con impuestos) || Para Buenos Aires, 613,50
En camarote, 35 ptas. más

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER
Hijos de Basterrechea Teléfono. 3441
Paseo de Pereda, 2 Dirección Telegráfica «Basterrechea»



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas.
SANTANDER

NITRATO DE CHILE
15 a 16 Ojo de Nitrógeno Nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.
SUS RESULTADOS INMEJORABLES:
1.° Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.° Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.
ADEMAS CONTIENE YODO
INFÓRMEN GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE
BARQUILLO, 21.—MADRID.—APARTADO 6

Talleres-DONCEL
Trisurcos para la siembra; prensas para uva, varias formas y dimensiones.
FUNDICION
DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA
AVENIDA DE VALLADOLID
TELÉFONO 257.—PALENCIA

Utilidad del ganado vacuno

El ganado vacuno, ese poderoso auxiliar del hombre en las rudas faenas del campo, que tan poderosa vitalidad confiere a la tierra mediante los abonos que proporciona, representa una fuente inagotable, intensa y productiva en la explotación rural.

Los bovinos, máquinas vivas esencialmente agrícolas que acumulan capital, transforman las materias vegetales que les sirven de alimento en primeras materias para las industrias y proporcionan, aparte de sus funciones económicas que tienen una finalidad práctica en la explotación zootécnica, carne abundante para la alimentación del hombre.

La domesticidad de estos animales es una de las más brillantes conquistas del hombre que tan sabiamente ha transformado con su talento el instinto feroz de estos seres hoy reducidos a la cautividad.

El buey y la vaca no gozan de estas aptitudes características del caballo, como son, la rapidez y resistencia en las grandes jornadas, y la obediencia y sumisión al jinete, y el arrojo en los combates, ni posee la sobriedad y resistencia de la mula; pero a falta de esto, presta su valioso concurso realizando esfuerzos prodigiosos y poniendo a disposición del agricultor alimentos y capital.

En el antiguo Egipto se adoraba a un buey, y los monumentos más antiguos de la India atestiguan que en la antigua creencia de aquellos pueblos era la vaca un objeto de adoración.

Esto nos demuestra con toda claridad la importancia que desde los tiempos más remotos hasta nuestros días ha tenido para el hombre la explotación económica de esta clase de ganado, interesándose por su desarrollo y pre-

tando atención y cuidados a la reproducción de los mismos con igual cariño que se cuida un terreno que reporta un alimento indispensable.

El ganado mular y caballar produce únicamente cuando trabaja, gastando inútilmente cuando no se utiliza; en cambio, el ganado vacuno ofrece la gran ventaja de producir cuando no trabaja y devuelve al agricultor con creces, el valor del importe del alimento que consume durante su estabulación.

La carne que proporciona es utilísima para la alimentación del hombre, pudiendo mejorarse su calidad, sujetándose a una alimentación adecuada y a un tipo determinado de reses, cuya formación y aptitud reunan las condiciones necesarias favorables en la explotación.

Otro de los factores que hay que tener muy en cuenta, es la calidad de los forrajes que han de ser transformados y el grado de asimilación que ha de procurarse elevar a su máximo grado, si deseamos conseguir un gran rendimiento.

Según las observaciones recogidas por Ringelmann, una pareja de bueyes, cuya arcada dentaria no posea todos los dientes de reemplazo y con un peso aproximado de 1.085 a 1.165 kilogramos realiza un esfuerzo medio en kilogramos de 150 a 215 a una velocidad media por segundo de Om. 36 a Om. 62.

De Gasparín, después de interesantes trabajos, ha llegado a precisar el rendimiento diario del buey, que calcula por término medio en 25 áreas y el del caballo que asciende a 32, diariamente; en cambio, ofrece la ventaja de ser inferior el coste de la jornada en el buey que en el caballo.

Deben ser objeto de minuciosos estudios las circunstancias que favorecen la producción o pueden servir de factores negativos en la explotación si no se tiene en cuenta, y éstas son: las condiciones del suelo, la fácil obtención de los alimentos y en condiciones económicas para el consumo, la adaptación del ser al medio en que vive, facilidad de vías de comunicación para exportar las materias que producen, comercio adecuado para la venta de las mismas y un clima favorable.

Agustín Aperte García
Veterinario

LO QUE DICEN LOS CURADOS CON

Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

ESTREÑIMIENTO, DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestar que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto infinidad de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magmas y otras medicinas, hasta que hace pocas días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya les dejo dicho, en pocos días me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.

Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente les autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padecan la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tamas-Torrelavega (Santander).

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniar mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 18, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—H. V. P. San Lorenzo, Valladolid.

REUMA.—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblecito cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hacia ningún lado, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillas, y después de tomadas sus curas corre perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atascado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Eugenio de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

PULMONES.—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. G. Castrol (Alicante).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible, no obstante haber probado multitud de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Pelayo de Guisols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé 3 botas de la cura n.º 2 y quedé perfectamente curado de la albuminuria que me estaba matando hacia bastante tiempo.—B. G. de Colombo, García Diaz, Huévia.

GRATIS Pida con este cupón a
Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO, "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

LABORATORIOS BOTÁNICOS
Ronda Universidad, 6-Barcelona
Peligros, 9. Madrid

Venta en Palencia: Farmacia Herrero, Mayor Principal, 42; en Venta de Baños, Farmacia Sanz.

Telefunken

Para comprar un buen reloj de pared visite la RELOJERIA SALAMANCA Mayor Principal, 36 PALENCIA

Esta casa presenta más de cien modelos de todos los estilos con máquinas de absoluta garantía. Joyería, Platería, artículos para regalos. ÓPTICA EN GENERAL

Grandiosa liquidación de Calzados

Por cuenta del fabricante
Mayor Principal, 188 y 190
Palencia

Anuncios económicos

RODILLOS PARA DESTORNAR, con o sin ruedas de transporte. Gradas de estrellas. Almacén de maquinaria Feliciano Ortega, Palencia sucesor de Ahles Schlayer. 13.

DE AVENTADORAS, la Baqué. De segadoras, la Krupp todo el mundo reconoce son las mejores. No aguardéis al verano. Comprad ahora. Hago grandes descuentos para pagar ahora o en septiembre o en dos años. Manuel Rodríguez Martín. Vado-servera. 1

LUIS GARCIA
Todo lo referente a la soldadura autógena y corte de metales. Especialidad en Carters de uminio, Bloques de Automóviles, Calderas de vapor, maquinaria agrícola y Verdaderas Oliver. Sucursal en Bilbao, Alameda Riquijo, y Santa Clara 15 y 17, Burgos. Marqués de Albaida, 18. Palencia.

BRERO HORTELANO se necesita para frtera de la capital. arán informes en el Almacén de aderas de Pedro Manuel Gil de Fuentes, 22.

ELUQUERIA SANTIAGO.—Influencia. Por haber cesado, nde tocadores y seis sillones, mas hidráulicas americanos arca "Koken".

ENDO, junto o separado, un oranza de trece a catorce años s dedos sobre la marca, di en uso; para tratar, en Santi na de Campos, Evasio Gonzá

AMA DE CRAI, de 27 años de edad, casada, con leche de dos meses, se ofrece para su casa. Informes Eloy Santarén, calle de Barrantes número 5, 2.º, (Palencia).

Almanaque - Dietarios
LIBROS RAYADOS
COPIADORES DE CARTAS
ARCHIVADORES - TINTAS
PAPEL CARBON
CINTAS PARA MAQUINA
Albino R. Alonso
MAYOR PRINCIPAL, 79
OBJETOS DE ESCRITORIO
PLUMAS STILOGRAFICAS

ARTICULOS FOTOGRAFICOS KODAK
LABORATORIO PARA AFICIONADOS

MOLINOS
PARA TODOS LOS USOS.
PARA MANO Y FUERZA
MOTRIZ

Representante en Palencia FRANCISCO AGUADO

Benito González Blázquez
CORRECTOR COLEGIADO DE COMERCIO
Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero y de Bilbao, de esta plaza, recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.
Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.
Información diaria del mercado de cereales y coloniales.
Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor principal, número 66.
Correspondencia: número 7. Teléfonos: domicilio, número 23 y oficinas número 179.

SE VENDE. Un carro varas en buen uso para una caballería terciada, y un perro pachón de 3 años, superior de caza, en Valdeolmillos. Bernardino Pérez.

SE VENDEN doce ovejas nuevas abocadas a parir. Para tratar en Villagimena. Ventura Gutiérrez.

SE VENDEN seis vacas lecheras y una ternera. Informar a Francisco Moreno, María Ibáñez, 26, Villarramiel.

SE TRASPASA. Venta de vinos por 300 pesetas, en la calle Fernández del Pulgar, antes Trompadero, número 13. Para tratar en la misma.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monge (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

CASA. Se vende la de nueva construcción, número 170, calle Mayor antigua. Informarán en Mayor Principal, 192, 2.º, derecha. Palencia.

MOLINERO casado, con tres hijos, de 32 años de edad; se ofrece conociendo muy bien el manejo de piedras por llevar muchos años de práctica. Dirigirse en Reinoso de Cerrato a Jacinto Oliveros.

TALLER MECANICO
Ha quedado instalado en la Avenida de Modesto Lafuente, el que se ofrece al público en general los trabajos que en el mismo se efectuarán en reparaciones de automóviles, motores de explosión, maquinaria agrícola, y demás obras relacionadas en este ramo por el competente mecánico que lo fué de la Casa de los señores Mógica, Arellano y Compañía, Eugenio Aragón, hijo de Avelino, jefe de la misma.

LE INTERESA LEER
EL DIARIO PALENTINO

SE VENDE pulpa de remolacha de la azucarera de Valladolid y alfalfa seca. Orilla del Río (Antes la Panera Asturiana. Darío Llamas (Salvadería).

TRASPASO de la Salvadería, piensos y legumbres. Calle Burgos, número 6; para tratar en la misma.

VENDO toda prueba plazos o contado tostador "automático" de café para tostar vista público Confiterías "Vienas". Burgos.

SE VENDEN plantones de chopo del Canadá y País, de 3, 4 y 5 años en el Molino del Otero, Camino del Cristo.

GRAMOFONO DE OCASION con 91 piezas. Diafragma "Mercedes" sirve para Záffro y Aguja estado como nuevo, verdadera ganga. Informar a Clemente Merino. Mayor pral. (Botería).

CASA EN VENTA la número 31 de la calle Colón, con patio y cochera. Informes en la misma de 1 a 3.

SE VENDE novilla Holandesa. Segundo parto, preñada de más de ocho meses. Para tratar Villarías de Campos, Federico Abril.

LABRADORES
Ha llegado un lote de mulas Francesas y Catalanas de Isidoro Ramos, de Villafraed. Conde Garay, 17. Frente al Banco España.

SE VENDEN plantones de chopo lombardo superiores. Para tratar con Mariano Mateo en Torquemada.

PLANTAS puntales, forestales, de paseo y adorno; precios baratísimos. Pidan catálogo a Granja de Llano, Torrelavega (Santander).

COCHERAS en renta para automóviles, en calle céntrica; y otros locales, baratos, para almacenes o industria, con corral espacioso, pozo y portones a plazuela. Razón: don Juan de Castilla, 6, principal.

MIGUEL DE ALDEGUA
Premiado con la medalla de oro del XI Congreso Dental Español

DENTISTA
SUCESOR DE IBÁÑEZ

DOMINGOS CONSULTA EN CARRION
MAYOR PRAL., NUM.º 35
PALENCIA

A NUESTROS SUSCRIPTORES
ROGAMOS CON TODO INTERES A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL, QUE PONGAN EN CONOCIMIENTO DE ESTA ADMINISTRACION TODA DEFICIENCIA O IRREGULARIDAD QUE NOTEN EN EL RECIBO DEL PERIODICO EN SUS RESPECTIVOS DOMICILIOS.
PARA CUANTAS RECLAMACIONES NOS FORMULEN ROGAMOS NOS ENVIEN UN PAJA DEL PERIODICO.

EL DIARIO PALENTINO

SE VENDEN 300 plantones de chopo lombardo. Informes Pedro Ortega. San Cristóbal de Boada.

Constructores, arquitectos y maestros de obras
Certifican que nuestros materiales son de los mejores de España. Lejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, baldosines, planas, cubos, etc. Se sirven a las obras de rectos económicos. Gran depósitos en la Avenida de M. Kuyera. Unión Industrial Palentina, S. A.

PALOMINA. Se vende en cantidad, así como un carro trisurco "Rusar". Para tratar con Emilio García en Grijota.

VENTA DE CERDOS
Se desean vender ocho cerdos blancos, de 17 a 20 arrobas cada uno; juntos o separados. Para tratar, por carta o para verles en Baltanás, en el molino "segunda" Claudio del Tío.

ATLANA GALLARDO
MODISTA
Confecion de toda clase de ropa de señoras

Plaza Mayor, 12.—PALENCIA

Agotamientos
Se alquila grupo de bombas y motor de gasolina, para agotamiento de pozos y zanjas.

Norberto Marrero